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Presse-Info
	Naturnahes Schulgelände: Leitfaden und Praxistipps für Schulen

NUA veröffentlicht Beratungsmappe Naturnahes Schulgelände

„Schulgelände – das war lange Zeit meist nur ein asphaltierter Schulhof. Doch Schülerinnen und Schüler, Lehrkräfte und Eltern engagieren sich für Veränderungen. Das Schulgelände der Zukunft wird im Sinne der Agenda 21 und einer Bildung für Nachhaltige Entwicklung gestaltet und genutzt“, so NRW-Umweltministerin Bärbel Höhn und NRW-Schulministerin Ute Schäfer. Mit der „Beratungsmappe Naturnahes Schulgelände“ der NUA wird Schulen ein umfassender Leitfaden für die Planung und Umsetzung von Projekten zur Verfügung gestellt. Auf 112 Seiten enthält die Mappe praktische Tipps für den Projektablauf und die Einbindung in den Unterricht. Die Dokumentation erfolgreich verlaufener Praxisprojekte macht Mut, den ersten Schritt zu wagen. Zahlreiche Farbfotos veranschaulichen, mit welcher Begeisterung Schülerinnen und Schüler naturnahe Schulgelände gestalten und nutzen. 

Für die Gestaltung des Schullebens gewinnt eine naturnahe und kindgerechte Schulgeländegestaltung zunehmend an Bedeutung, besonders auch in Anbetracht der Entwicklung hin zur Ganztagsschule. Attraktive Schulgelände leisten einen Beitrag zur Gewaltprävention. Praktisches Arbeiten und Anpacken fördern die soziale Kompetenz der Schülerinnen und Schüler und ihre Bereitschaft zu verantwortlichem Handeln für die Umwelt. Viele der in der Mappe beschriebenen Elemente dienen der Bewegungsförderung und der schulinternen Kommunikation. Freiluftunterricht, Pausenaufenthalt, Ballspiele, Schulfeste und vieles mehr sind hier möglich. Umwelt- und Nachhaltigkeitsthemen wie Energie, Wasser, Abfall und Ernährung lassen sich besonders praxisnah durch Schulgeländeprojekte in den Unterricht einbeziehen. 

Die Beratungsmappe kann bei der NUA (Postfach 101051, 45610 Recklinghausen, Fax 02361/305-340) zum Preis von 4,- € bestellt werden. Auf der NUA-Homepage www.nua.nrw.de ist sie auch online verfügbar. 
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Die NUA ist bei der Landesanstalt für Ökologie, Bodenordnung und Forsten (LÖBF) eingerichtet. 

Sie arbeitet in einem Kooperationsmodell mit den drei anerkannten 

Naturschutzverbänden zusammen (BUND, LNU und NABU).
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